

Lucrările la rețeaua de canalizare au intrat în linie dreaptă



Lucrările la rețeaua de canalizare au intrat în linie dreaptă. Începând de luni vor fi demarate lucrările de săpături și montare a canalului colector principal, până la intersecția străzilor Tâlmaciului cu strada Prundului. Se va acționa pe strada Viilor și celelalte cu care se intersectează, după care se va intra pe strada Prundului. Cu prioritate va fi introdus canalul și pe străzile Preot Dimitrie Bunea (fostă Dispensarului), Bălătrucului care va fi cuplată și cu înlocuirea rețelei de apă și toate străzile din Livadie. Aceste trasee sunt prioritare din cauza lipsei rețelei de canalizare, ceea ce afectează serios confortul populației. Pe această cale toți cetățenii din zonele în care se lucrează sunt rugați să manifeste înțelegere față de constructori și să coopereze în vederea eliminării disconfortului creat de această lucrare. Pentru orice nemulțumire, cetățenii comunei Sadu sunt rugați să se adreseze primarului în vederea soluționării tuturor problemelor apărute.

Parcul din fața Căminului Cultural își schimbă fața

De curând au început lucrările de amenajare a parcului din fața Căminului Cultural. Odată cu venirea primăverii, se vor executa mai multe lucrări. Primăria a început lucrările la amenajarea spațiului verde din fața Căminului Cultural, iar acestea vor consta în realizarea aleilor pietonale din dale colorate cu borduri, modernizarea iluminatului public în incintă și montarea unui nou sistem de alimentare și funcționare a fânării arteziene. Lucrările vor fi finalizate în termen de 30 de zile. De asemenea în această perioadă Primăria lucrează la repararea drumului din pășunatul Curățele, precum și la celelalte drumuri de hotar din Tocile. După acestea vor intra în reabilitare drumurile de hotar Poiana Lungă și Grui Frumos.



„Să fii om îi lucru mare”

În aceste rânduri, vreau să-mi exprim mulțumirea mea față de dumneavoastră, toți cetățenii comunei indiferent de vârstă, poziție socială, etnie sau sex.

Cred că în viața unui om nimic nu poate să fie mai frumos decât să trăiască aceste clipe de fericire pe care eu le trăiesc acum, în cele două familii: a comunității locale, de care mă bucur de tot respectul și sprijinul și a familiei mele care mă încurajază și ajută să trec peste toate valurile acestei vieți.

Nu știu dacă am reușit până în prezent să mă achit de toate sarcinile, dar vă asigur că reușita acestui mandat a fost rodul muncii în echipă și respectul față de comunitate.

Dumnezeu este alături de noi tot timpul, am fost feriți de intemperii, de primejdii și de nenorociri. Aducem cu toții jertfă Celui de Sus, cu ajutorul material pe care îl dăm pentru construirea noului lăcaș de cult, iar Dumnezeu ne dă răsplata, nimic fără voia lui.

Dacă stăm să analizăm corect din istorie, Dumnezeu a binecuvântat aceste locuri încă de la naștere, din cele mai adânci rădăcini, „așezată la poalele munților, comuna Sadu își etalează bogățiile naturale din Măgură – Între Hotare, din Tâlmaci pe Lotrioare, de la Pârâul Lupului, în Culmea Dudurugului”.

O legendă vie plină de istorie este falnica noastră comună din Mărginimea Sibiului, iar locuitorii ei sunt rezultatul luptei strămoșilor noștri, care au apărat hotarele și toate bogățiile pentru a rămâne neștirbite. Nimic nu poate să fie mai frumos decât să trăiești în mijlocul acestei comunități și să te bucuri de respect așa cum mă bucur eu acum. Același respect vi-l transmit și dumneavoastră alături prin aceste cuvinte, prin faptele mele și prin munca mea care sper să vă ajute să vă bucurați de toate pentru că meritați.

Cu mult respect,
primar,
Valentin IVAN

Părinți șipărinți!

Se apropie sfârșitul anului școlar și elevii clasei a VIII – a se vor afla în fața unui nou sistem de repartizare la licee sau școli de arte și meserii (fostele școli profesionale). Școala noastră, în general, și dl. prof. Nițu Bogdan, diriginte la clasa a VIII – a, în special, se preocupă în mod deosebit de situația celor 18 elevi care se află în fața examenului ce le va hotărî destinul în viață. Am fost invitat și am participat la o ședință cu părinții și am rămas neplăcut surprins de lipsa de interes a părinților față de viitorul copiilor lor. Eram în sala de clasă 4 profesori și 3 părinți. Doamna profesoară

Hanea Maria a prezentat situația elevilor la matematică, domnișoara profesoară Micoiu Aniela a făcut o analiză pertinentă a rezultatelor la limba română, domnul profesor diriginte Nițu Bogdan a prezentat sintetic situația la învățătură și purtare, iar eu le-am mai explicat încă o dată părinților, dacă mai era nevoie, faptul că fără o legătură strânsă, fără o implicare directă, din partea lor, ca părinți, școala nu poate rezolva absolut toate problemele. Este păcat, ba este chiar îngrijorător faptul că părinții aruncă întreaga responsabilitate asupra școlii și profesorilor. Le mai amintesc

o dată tuturor că cea mai grea meserie din lume este cea de părinte, de tată și mamă. Meserie pe care, dacă nu ai învățat-o cum trebuie n-o să știi niciodată cum să o pui în practică. Noi românii avem o vorbă: pe copii îi ai așa cum îi crești. Fiecare părinte este obligat să-și asume responsabilitatea pentru viitorul copilului său. Vă rog să veniți la școală, să luați legătura cu învățătoarele, cu profesorii, cu dirigintii, cu conducerea școlii, pentru ca împreună să facem ceea ce este cel mai bine pentru copiii dumneavoastră și elevii noștri.

Prof. director,
Dorin POPESCU



Minuta ședinței extraordinare a Consiliului Local al comunei Sadu desfășurată în data de 19 februarie 2008

La ședința extraordinară a Consiliului Local al comunei Sadu desfășurată în data de 19 februarie 2008 au participat 11 consilieri din totalul de 11 membri ai Consiliului Local al comunei Sadu.

În cadrul acestei ședințe s-au aprobat 3 hotărâri, după cum urmează:

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 9/2008 privind aprobarea situațiilor financiare anuale și a contului de execuție al bugetului de venituri și cheltuieli al comunei Sadu la 31 decembrie 2007.

Această hotărâre s-a adoptat cu 11 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 10/2008 privind acordul Consiliului Local cu privire la contractarea finanțării lucrării: "Stație de tratare a apei în comuna Sadu, jud Sibiu" prin Fondul de Mediu și desemnarea responsabilului de proiect.

Responsabil de proiect a fost desemnat dl. Ivan Valentin-primarul comunei Sadu.

Această hotărâre s-a adoptat cu 11 voturi "pentru", "împotriva" -,

"abțineri" -.

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 11/2008 privind aprobarea devizului general actualizat cu indicatorii tehnico-economici pentru Stația de tratare a apei în comuna Sadu.

Această hotărâre s-a adoptat cu 11 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

La DIVERSE:

- S-a citit raportul de activitate privind situația asistenților personali ai persoanelor cu handicap grav din comuna Sadu, pe semestrul II 2007.

- Dl. primar prezintă solicitarea primită de la SC Serena-Farm prin care solicită modificarea construcției clădirii Farmaciei, deoarece nu-și mai poate desfășura activitatea în aceste condiții. De asemenea se solicită acordul privind stabilirea formei de administrare: închiriere sau altă formă excluzând vânzarea. Pentru SC „Serena-Farm” se va face contract de închiriere pe durată mai mare, cu posibilitatea recuperării investiției sau concesiunare,

în condițiile legii.

- D-nii consilierii contestă calitatea actului medical la Dispensarul medical precum și la aspectul exterior și interior al Dispensarului.

- Dl. primar solicită acordul CL privind înlocuirea "paznicilor" cu "Poliția Comunitară". Se decide efectuarea unui studiu economic privind oportunitatea înființării poliției comunitare.

- Dl. primar a reliefat necesitatea construirii unei noi săli de sport și amenajarea unei baze sportive în

zona "La Mal", după clarificarea situației juridice a terenului.

- D-nii consilieri: David D-tru, Ivan Nicolae, Hanea Paraschiva, Veștemean Nicolae, Popică D-tru, Veștemean C-tin, Veștemean Virgil, Lac Constantin, Lotrean C-tin, Rotărescu Ion, Chirca Constantin și-au prezentat raportul de activitate pentru anul 2007.

Ședința s-a declarat încheiată.

Secretar,
Delia-Iulia LOTREAN

Minuta ședinței ordinare a Consiliului Local al comunei Sadu desfășurată în data de 28 februarie 2008

La ședința ordinară a Consiliului Local al comunei Sadu desfășurată în data de 28 februarie 2008 au participat 11 consilieri din totalul de 11 membri ai Consiliului Local al comunei Sadu.

În calitate de invitați au participat: consilier personal al primarului Veștemean Ionuț; ing. Puia Emil; ing. Cimpocea Ioan – RPL "Ocolul Silvic Valea Sadului"; Negrilă Gheorghe – șef Poliție Sadu; Dan Buta - administrator firma care a închiriat terenul pentru pârtia de ski.

În cadrul acestei ședințe s-au aprobat 6 hotărâri, după cum urmează:

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 12/2008 privind acordarea unor tichete cadou angajaților Primăriei Sadu și ai unității de învățământ: "Școala cu clasele I-VIII "Samuil Micu" Sadu".

Această hotărâre s-a adoptat cu 11 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 13/2008 privind aprobarea devizului general cu indicatorii tehnico-economici la clădire sediu Primărie.

Această hotărâre s-a adoptat cu 11 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 14/2008 privind stabilirea reprezentanților Consiliului Local Sadu în comisiile de licitație.

Se stabilesc reprezentanții CL în comisiile de licitație ce au ca obiect vânzări de bunuri, concesiunări și achiziții publice.

Această hotărâre s-a adoptat cu 11 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 15/2008

privind modificarea categoriei funcționale a unor drumuri de hotăr în drum comunal, obiective ce fac parte din domeniul public al comunei Sadu.

Dl. primar a precizat că este vorba despre unificarea „Drumului de hotăr Vechi” în suprafață de 0,46 ha cu „Drumul de hotăr Curățele” în suprafață de 0,65 ha și suprafața de 1,45 ha din „Drumul de hotăr Tocile” în suprafață totală de 7,22 ha într-un DRUM COMUNAL. Drumul comunal nou format va avea o lungime de cca 3,2 km și punct de racordare DJ 106 C – km 13+400 și va avea o lățime de 6 m + 1 m rigola stânga + 1 m rigola dreapta. Acest drum va putea fi folosit ca variantă ocolitoare datorită instabilității DJ.

Această hotărâre s-a adoptat cu 11 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 16/2008 privind aprobarea documentației tehnico-juridice având ca obiect dezmembrarea cu nr. cadastral 586 în două corpuri funciare distincte.

Această hotărâre s-a adoptat cu 11 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 16/2008 privind completarea HCL Sadu nr. 35/2006 privind aprobarea Regulamentului de organizare și administrare a pășunatului din comuna Sadu.

Dl. primar a citit completările aduse vechiului regulament de pășunat referitoare la garanția financiară ce trebuie depusă de crescătorii de ovine la casieria primăriei, în următoarele cantumuri:

- până la 150 oi = 300 lei;

- 150-200 oi = 400 lei;
- 200-500 oi = 500 lei;
- peste 500 oi = 750 lei.

precum și termenul limită de pășunat pentru fânețele de jos – Tocile este de 23 aprilie 2008.

Această hotărâre s-a adoptat cu 11 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

La DIVERSE:

1. Dl. Dan Buta reprezentantul firmei care a avut închiriat terenul din zona "Curățele" pentru amenajarea pârtiei de ski solicită acordul privind continuarea colaborării pe termen lung, în sensul demarării unui proiect de asociere în participațiune. D-nii consilieri își dau acordul privind realizarea unei documentații care să cuprindă termenii cooperării în participațiune. Dl. primar a precizat că orice proiect va fi implementat pe termen lung numai prin licitație publică, organizată în condițiile legii și pune în vedere d-lui Buta să demareze operațiunea de înierbare pentru refacerea zonei în care pășunatul este deteriorat.

2. S-a analizat adresa înregistrată sub nr. 318/4.02.2008 primită de la Consiliul Județean Sibiu privind acordarea de ajutoare de stat în perioada 2008 – 2011. Se decide că nu este cazul.

3. S-a analizat adresa primită de la Ministerul Cultelor privind reabilitarea centrelor culturale din mediul rural. CL a luat la cunoștință.

4. S-a citit adresa înregistrată sub nr. 494/20.02.2008 primită de la Complexul Național Muzeal "Astra" privind includerea comunei Sadu în rețeaua ecomuzeală din Sibiu și asistență calificată. CL și-a dat acordul.

5. S-a citit adresa înregistrată sub nr. 471/18.02.2008 primită

de la Primăria orașului Cislădie privind acordul de principiu pentru constituirea asociației intercomunitare. Adresa este în concordanță cu acordul solicitat de Primăria comunei Sadu pentru constituirea asociației de dezvoltare intercomunitară având ca obiect dezvoltarea în zona Prejba a unei stațiuni montane. Consiliul Județean este de acord să finanțeze studiul de fezabilitate pentru promovarea zonei Prejba. CL și-a dat acordul de principiu privind constituirea asociației intercomunitare pentru dezvoltarea turismului.

6. S-a analizat adresa primită de la Hidroelectrica privind delimitarea zonelor pentru depozitarea materialului ce urmează a fi extras din lac. Dl. primar a precizat că se va putea depozita material în următoarele zone: Lunca Rotundă + Tocile în apropierea Tufarului, zona Curățele, zona Prăhărie și alte zone ce vor fi delimitate ulterior.

7. S-a analizat cererea formulată de dl. Lalu Adrian-Nicolae privind închirierea unui spațiu pentru amenajarea unei grădini în apropierea locuinței (lângă râu). S-a decis deplasarea la fața locului pentru a identifica dacă este spațiu disponibil.

8. Având în vedere nemulțumirea cetățenilor cu privire la închirierea sălii căminului cultural pentru nunți, pomeni, când aceste două evenimente se desfășoară în aceeași zi, dl. primar a solicitat acordul conducerii Consumcoop Sadu privind cumpărarea complexului. D-na Micoiu este de acord cu vânzarea complexului prin negociere. CL sunt de acord cu soluția propusă.

9. S-a analizat proiectul de

buget al Districtului Sadu din cadrul RPL Ocolul Silvic Valea Sadului. Dl. ing. Cimpocea precizează că potrivit reglementărilor legale, rezultatul financiar al anului 2008 va intra în BVC în anul 2009. Având în vedere că în proiectul de buget a fost stabilit un preț mediu de vânzare de 70 lei / mc și 80 lei / mc, dl. primar propune stabilirea prețului mediu de vânzare de 70 lei / mc, deoarece prin stabilirea prețului mediu de vânzare de 70 lei/mc, chiar dacă cantitatea de lemn se va vinde la un preț mai mare, bugetul prognozat se va realiza în procent de 100%.

Dl. consilier Rotărescu a solicitat d-lui Cimpocea ca în situația în care nu se realizează veniturile să fie reduse cheltuielile și la jumătatea anului să fie analizată situația economică pentru a se putea decide reducerea unor cheltuieli.

Dl. primar a solicitat d-lui Cimpocea să prezinte un plan de

tăiere a lemnului pentru populație, astfel încât acțiunea de depozitare a lemnului pentru foc destinate populației să înceapă din data de 15 martie 2008. De asemenea a precizat că în cazul în care RPL Ocolul Silvic Valea Sadului nu face față solicitării, să fie găsită o firmă pentru prestarea acestor servicii, astfel încât lemnele pentru populație să fie vândute la prețuri acceptabile, fără cheltuieli suplimentare și în condiții de eficiență.

10. Referitor la solicitarea RPL Ocolul Silvic Valea Sadului, de a închiria / folosi gratuit terenurile de la Masa Verde și Valea Plaiului pentru realizarea depozit de material lemnos și pepinieră, s-a aprobat închirierea acestor terenuri până la sfârșitul anului, la prețul stabilit prin HCL privind stabilirea impozitelor și taxelor locale.

Secretar,
Delia-Iulia LOTREAN

nfoSADU

Fondator: Primarul comunei SADU, Valentin IVAN

Editori: Dragoș BAKO și Cosmin PAL

Colegiul de redacție:

Administrație: Delia-Iulia LOTREAN, Ion OANCEA, Dumitru HANEA, Ionuț VEȘTEMEAN

Cultură-religie: pr. Gheorghe NEAGOE, pr. Liviu-Mihail MOISIU

Social - relații publice: Mioara LALU, Elena OANCEA

Economic: Mioara CHIRCA

Tehnoredactare: Bogdan OLTEAN

Tiparul: TIP T-IL

Să spunem lucrurilor pe nume

Primarul, nemulțumit de activitatea Ocolului Silvic care administrează fondul forestier al comunității



Bune și mai puțin bune

1. Nemulțumirile dumneavoastră privind asigurarea lemnului de foc, sunt corecte și motivate iar eu îmi asum public partea mea de vină. Nu am fost suficient de aspru, dar în viitor vă promit că voi fi.

2. Atrag serios atenția crescătorilor de oi, care pășunează pe raza comunei Sadu, să prezinte la Primărie toate contractele de arendare a terenurilor și garanția de pășunat!!! Voi întreprinde ample acțiuni cu organele de Poliție și Jandarmerie și îi vom sancționa aspru pe cei vinovați.

3. Fac apel la pro-

prietarii de animale să desemneze un grup de inițiativă în vederea constituirii „Asociației proprietarilor de animale”; este numai în beneficiul dumneavoastră acest lucru.

4. În vederea stabilirii păștorilor de animale se primesc cereri la sediul Primăriei.

5. E necesar să acordăm o foarte mare atenție depozitării gunoaielor în alte locuri decât cel stabilit de către Primărie; comisarii Gărzii de Mediu fac patrulări și îi vor sancționa aspru pe cei vinovați.

➤ Cu mult respect,
Primar, Valentin IVAN

Nemulțumirea mea cea mai mare este legată de asigurarea lemnului de foc pentru populație. Cum se simt oamenii coproprietari ai fondului forestier, dacă și la prețul de 80 lei/mc nu au de unde să cumpere lemne de foc? Dacă nu suntem în stare să asigurăm din vară

necesarul de lemne de foc la un preț acceptabil, consider că nimeni din cei implicați în acest proces nu ar trebui să-și mai primească salariul. Nu voi mai aproba să se liciteze niciun lemn și dacă este lege, să fie lege pentru toți; dacă din pădure nu se mai pot aduce lemne pentru foc, vom

cumpăra, dar vă asigur că nimeni nu va mai tăia lemne. Atrag serios atenția și asupra politicii de vânzare a masei lemnoase: nu cântăriți după volum adică după cantitate, ci în raport corect volum/preț. Se simte uneori faptul că nu este atractiv sau liniștitor să administrez fondul forestier

al comunității, dar îmi doresc ca acest fapt să fie eliminat și să asigurăm respectul convenit celor în slujba cărora suntem puși. Oportunitatea ca sediul Ocolului să fie la Sadu se pierde în „negura Cîsnădiei”, probabil legat de numele fostei structuri.

Odată cu revenirea la vechiul nume („Ocolul Silvic Valea Sadului”) am sperat ca un vis demult dorit a fi împlinit să devină realitate; dar să fim serioși, pentru că din somn ne trezim și credem cu adevărat că doar am visat.

➤ Aștept totuși răspunsul

scris al Ocolului, mă mai leg de o rază de speranță. În ceea ce vă privește pe dumneavoastră, locuitorii comunei Sadu, vă promit că din filele acestui ziar nu va lipsi raportul trimestrial de activitate al districtului Sadu.

➤ Primar, Valentin IVAN

Pune, Doamne, pază gurii mele....

De fiecare dată când ne apropiem să pășim în unul dintre cele patru posturi de peste an, se nasc întrebările: De ce trebuie să postesc? Oare pot să postesc? De ce să postesc acum când sunt tânăr? Mai bine voi posti la bătrânețe; căci numai oamenii bătrâni trebuie să postească. I-aș întreba pe acești tineri: Sunteți siguri că veți ajunge la bătrânețe? Căci realitatea vieții astăzi parcă este alta. Mor cei tineri și rămân cei în vârstă. Luați aminte tinerilor și meditați la aceste cuvinte și poate așa vă schimbați opinia. M-aș bucura! Dacă stăm puțin să ne gândim, încercăm să dăm marea dreptate, iar pe alții i-am judeca pentru astfel de întrebări. Sau o altă întrebare: de ce să postesc, căci numai Biserica a înființat postul. Asta este prea de tot. De aceea în cele ce urmează, voi da câteva lămuriri și răspunsuri la astfel de întrebări. Postul are rădăcini adânci, mai înainte de apariția Bisericii, la Pogorârea Sf. Duh. Cei ce citim cu atenție Sfânta Scriptură și venim cu regularitate la Sfânta Biserică, este imposibil să nu auzim date despre post și când a fost el „impus” omului de Dum-

nezeu. Când Dumnezeu a așezat în Rai pe Adam și Eva le-a dat prima poruncă: „din toți pomii puteți să mâncați; numai din pomul din mijlocul Raiului să nu mâncați, căci în ziua în care veți mânca din el, veți muri”. Sfinții Părinți susțin că Postul își are începutul, deci de aici – din și în această poruncă, odată cu crearea omului de către Creator.

lată, iubiți credincioși, cât de vechi este Postul și odată când a apărut. Interesant, nu deci Dumnezeu trebuie să căutăm începutul Postului, Isus Fiului lui Dumnezeu a postit 40 de zile și 40 nopți, fiind ispitit apoi de diavol.

Vechiul Testament ne dă o mulțime de date despre cum posteau oameni poporului ales (iudeu) ori de câte ori cădeau în păcat, ca Dumnezeu să-i ierte. Nu consider aici că este cazul ca să consemnez crâmpeli ale postului Vechiului Testament, ci mai bine să scot în evidență valoarea postului creștin, pe care fiecare membru al Sfintei Biserici ar trebui să-l țină, potrivit nevoilor și slăbiciunilor fiecăruia. Sf. Ioan Gură de Aur dă o definiție pe cât de simplă la prima vedere, pe atât de complicată la examinare

„Toată grija noastră să ne fie pentru mântuirea sufletului, cum am putea înfrâna sălțile trupului, ca să postim cu adevărat adică să ne oprim de la rele; acesta este Postul. Extraordinar, nemaipomenit, căci înfrânându-ne de la mâncare punem frâu trupului, iar cel ce postește mai înainte de toate trebuie să-ți înfrânezi mânia, să aibă inima zdrobită, să smulgă din minte gândurile rele, după cum spune psalmistul: pune Doamne, pază gurii mele și ușă de îngrădire împrejurul buzelor mele”.

Să avem permanent în fața noastră ochiul cel „neadormit” al lui Dumnezeu și să izgonim din sufletul nostru orice fel de răutate, frângând pâinea ta cu cel flămând, adunând în casa ta pe săracul fără adăpost (vezi Isaia 58,7) și dacă vei face aceasta, atunci ieși dimineața ta și sănătatea ta vor înflori (Isaia 58,8)

Cât de frumos ne vorbește prorocul Isaia, arătând că aici răsplata celui care postește, este ca să vedem zilnic lumina zilei iar sănătatea lui va înflori, nu se va ofili, iar Dumnezeu îi va prelungi zilele celui postitor,

pentru că postul este jefa trupului, rugăciunea este jefa sufletului, iar milostirea este jefa dragostei lui Hristos. Postul este necesar tuturor, mai ales celor tineri, ca să-i oprească de la păcate și de la patimile trupesti, iar dacă cineva este bolnav, bătrân sau neputincios, să asculte sfatul duhovnicului său și să postească cât poate.

Postul este de două feluri: 1. postul trupesc, adică înfrânare de la mâncare pe un timp limitat, cu scopul de a ne ruga mai curat lui Dumnezeu și de a ne stăpâni firea; 2. Postul sufletesc, adică înfrânarea limbii, a ochilor, a auzului de la cele rele, a mâinilor să nu lucreze vreun păcat și mai ales înfrânarea minții de la imaginație și gânduri pătimase, a înfrânării de la pofte și tot felul de răutăți, care ies din inimă și a voinței ca să nu accepte săvârșirea vreunui păcat. Numai cine postește cu ambele feluri de posturi adică cu trupul și cu sufletul, numai acela ține post întreg și adevărat.

Să postim cu dragoste și să urmărim scara Postului Mare, cu bucurie în suflet și inimă, iertând pe toți cei care ne-au greșit, căci „cel ce



mănâncă, pentru Domnul mănâncă; cel ce nu mănâncă tot pentru Domnul nu mănâncă și mulțumește lui Dumnezeu”.

Dumnezeu să ne ajute să ducem povara postului pă-

nă la Învierea cu bucurie, privind prin Sfânta Împărăție pe Hristos cel Înviat. Amin. Al vostru al tuturor,

➤ Preot paroh
Gheorghe NEAGOE

Tâlhăria

Măsuri de prevenire în cazul infracțiunilor cu violență

Când ești pe stradă

1. Nu merge singur pe stradă, actele de violență sunt îndreptate împotriva victimelor singure;
2. Ai grijă și fii atent la ce se întâmplă în jurul tău;
3. Uneori nu este cea mai bună idee să treci printre un grup de oameni. Traversează strada ca să eviți un contact nedorit;
4. Evită plimbările în zone de risc, cum ar fi străzi înfundate, zone împădurite, alei întunecate sau parcări izolate;
5. Evită să mergi pe lângă zidurile caselor, prin pasajele subterane și alte locuri întunecate unde cineva se poate ascunde;
6. Dacă trebuie să ieși noaptea găsește pe cineva cunoscut care să vină cu mașina sau ia un taxi;
7. Să îți acoperi bijuteriile de valoare;
8. Ține-ți poșeta sau geanta aproape de corp; nu lăsa geanta deschisă și pune cartea de credit în altă parte, nu în portofel;
9. Dacă lucrezi peste program, roagă un prieten să te aștepte, nu pleca singură;

Dacă crezi că ești urmărit

10. Traversază strada, de mai multe ori dacă e necesar, modifică-ți viteza de mers și schimbă direcția, ca

să-ți confirmi suspiciunile;
11. Mergi cât poți de repede în cel mai apropiat loc unde poți să fii între multă lume (magazin, fast-food) sau o casă cu luminile aprinse și sună la poliție imediat;

Dacă te confrunți cu un agresor

Există posibilitatea ca agresorul să încerce inițial să te liniștească, să îți inducă o stare de siguranță, apoi să te intimideze înainte de a ataca. Acțiunile tale pozitive în primele momente ale confruntării sunt extrem de importante:

12. Afișează încredere, țineteți capul ridicat, trage-ți umerii înapoi și stai drept. Folosește cuvinte de genul: Nu, Stai, Lasă-mă în pace!

13. Vorbește tare și răspicat. Fii pregătit să te aperi fizic;

Cele mai vulnerabile părți ale corpului sunt ochii, nasul și organele genitale. În cazul unui atac, zgârieturile de pe fața agresorului ajută ulterior la identificarea rapidă a acestuia. Fii pregătit să folosești obiectele pe care le ai asupra ta pentru a te proteja, cum ar fi: geanta, servieta sau umbrela.

Fiecare dintre noi ar trebui să poată merge oriunde fără a-i fi pusă în pericol siguranța personală. Oamenii merg pe stradă zi de zi, fără să întâlnească pericolul, dar pot exis-



ta momente, locuri sau circumstanțe în care se pot întâmpla evenimente neplăcute.

Actele de violență sunt infracțiuni grave, indiferent dacă sunt comise de un străin sau de cineva pe care

il cunoști.
**ANUNȚĂ IMEDIAT POLIȚIA!
ATENȚIE!**

Consumul excesiv de alcool favorizează declan-

șarea unor conflicte spontane, dar și existența unor stări conflictuale latente, degenerate în acțiuni brutale. Astfel, din simple scandaluri iscate în unități de alimentație publică s-a

ajuns la omoruri sau la alte infracțiuni grave.

Șeful Postului de Poliție Sadu, ag. șef principal Gheorghe NEGRILA

Măsuri de Prevenire a incendiilor de vegetație uscată



Statistica incendiilor din ultimii ani arată că în perioada februarie-iulie, în România, se înregistrează cel mai mare număr de arderi necontrolate, ca urmare a acțiunilor de igienizare a terenurilor de vegetație uscată. Din analiza statisticii incendiilor din ultimii trei ani reiese că, în momentul în care începe să se încălzească, cel mai frecvent din a doua jumătate a lunii martie, se produce un număr ridicat de incendii la gospodăriile ale populației, având drept cauză focul deschis efectuat pentru curățenia de primăvară, prin distrugerea resturilor menajere, furajere sau a vegetației uscate, din grădini

și curți. În unele cazuri, cetățenii ard miriștile, resturile menajere ori vegetația uscată în condiții de vânt ori amplasând grămezile ce urmează a fi distruse prin ardere în apropierea șurilor, adăposturilor de animale sau furajelor, ceea ce conduce la propagarea rapidă a focului la gospodării și anexele acestora, înregistrându-se pagube mari. Pentru evitarea producerii arderilor necontrolate, Inspectoratul pentru Situații de Urgență Sibiu recomandă primarilor și șefilor de servicii voluntare pentru situații de urgență, pentru perioada imediat următoare, să ia următoarele măsuri:

- informarea și conștien-

tizarea populației cu privire la condițiile prevăzute de lege pentru arderea miriștilor, stufului și a vegetației ierboase, la riscurile generate de incendierea vegetației uscate de pe terenurile agricole, la măsurile care se impun în scopul prevenirii acestora, precum și la sancțiunile care se aplică în cazul încălcării prevederilor legale;

- planificarea și executarea de acțiuni preventive de către serviciile voluntare pentru situații de urgență, ținând cont de fenomenele meteo caracteristice și perioadele de manifestare ale acestora;

- instruirea din timp a personalului cu atribuții de control din serviciile voluntare pentru situații de urgență, privind executarea de controale de prevenire a incendiilor la gospodării cetățenești;

Totodată, Inspectoratul solicită evaluarea permanentă a situației reale locale de către Comitetul Local pentru Situații de Urgență, stabilirea măsurilor și acțiunilor specifice pentru gestionarea arderilor necontrolate și păstrarea unui flux informațional permanent în vederea prevenirii și limitării acestui fenomen. Pentru acestea, se vor avea în

vedere soluții noi eficiente, cum ar fi:

- monitorizarea modului de aplicare a măsurilor obligatorii, dispuse de prefect, privind arderea miriștilor, a resturilor menajere și a vegetației uscate, valabile la nivelul județului;

- planificarea și afișarea de către primari a unor zile și a unor locuri special amenajate în care să se adune resturile menajere și vegetația uscată din localitate, în scopul arderii, în funcție de specificul local;

- asigurarea supravegherii arderilor de către personalul serviciului voluntar pentru situații de urgență, asigurându-se măsuri locale de intervenție rapidă.

De asemenea, persoanele fizice și juridice ce desfășoară acțiuni de ardere a miriștilor, a stufului și a vegetației ierboase, a gunoaielor, deșeurilor și a altor materiale combustibile sunt obligate să respecte prevederile reglementărilor în domeniu, punând accent pe următorul set de măsuri de prevenire a incendiilor specifice, care pot fi completate și cu alte reguli de prevenire a incendiilor, în funcție de condițiile meteo și specificitatea zonei, astfel:

- Arderea resturilor vegetale, a gunoaielor, deșeurilor

și a altor materiale combustibile se face în locuri special amenajate ori pe terenuri pregătite, cu luarea măsurilor ce se impun pentru împiedicarea propagării focului la vecinătăți, asigurându-se supravegherea permanentă a arderii, precum și stingerea jarului după terminarea activității;

- Arderea miriștilor se face numai după luarea măsurilor ce se impun pentru împiedicarea propagării focului la vecinătăți, asigurându-se supravegherea permanentă a arderii;

- Arderea resturilor vegetale, a gunoaielor, deșeurilor și miriștilor se execută numai pe baza permisului de lucru cu foc, după ce a fost informat în prealabil serviciul privat/voluntar pentru situații de urgență.

Inspectoratul pentru Situații de Urgență recomandă exigență ridicată față de cetățenii care nu respectă reglementările specifice, prin sancționarea acestora, conform legii. Din acest motiv, primarii, în calitate de președinți ai comitetelor locale pentru situații de urgență, trebuie să urmărească respectarea strictă a prevederilor art. 97, alin. 1, alin. 3, alin. 4, alin. 5, art. 98 și art. 99, alin. 3 din Normele

generale de apărare împotriva incendiilor, aprobate prin Ordinul ministrului Administrației și Internelor nr. 163/2007, referitoare la condițiile în care se poate efectua, respectiv interzice utilizarea focului deschis, asigurarea supravegherii permanente pe timpul arderii resturilor menajere și a vegetației uscate, respectarea distanțelor minime de securitate față de locurile cu pericol de incendiu ori explozie, obligativitatea obținerii permisului de lucru cu foc.

Distrugerea prin ardere a deșeurilor, resturilor menajere și vegetației uscate se efectuează cu respectarea prevederilor art. 52, alin. 3, lit. b) și art. 94, alin. 1, lit. n) din Legea nr. 265/2006 pentru aprobarea O.U.G. nr. 195/22.12.2005, privind protecția mediului, care se referă la obligativitatea obținerii acceptului Agenției de Protecția Mediului și informarea în prealabil a serviciilor voluntare pentru situații de urgență în cazul arderii miriștilor, stufului sau vegetației ierboase, respectiv interzicerea folosirii focului deschis pe teritoriul ariilor naturale protejate.

Inspector șef colonel, Florian CHIOAR